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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«H Καινοτομία στην Ελλάδα» 
 

Συμπεράσματα από την ημερίδα του ΒΕΑ-BIC Αττικής-ΚΕΤΑ με θέμα: 
Καινοτομία-Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα 

 
Στα πλαίσια των εκδηλώσεων του «Money Show» πραγματοποιήθηκε για τις 

βιοτεχνικές επιχειρήσεις ημερίδα με θέμα: «Καινοτομία-Ανταγωνιστικότητα-
Επιχειρηματικότητα» 

Την ημερίδα διοργάνωσαν το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο της Αθήνας με το BIC 
Αττικής και το ΚΕΤΑ ως συναρμόδιοι φορείς σε θέματα επιχειρηματικότητας. 

Τα συμπεράσματα υπήρξαν αποκαρδιωτικά και μέσα από όλες τις εισηγήσεις 
προέκυψε: 

• Η ανάγκη ενίσχυσης των προσπαθειών των ιδίων των επιχειρήσεων για την 
ανάπτυξη της καινοτομίας  

• Σύνδεσης  των ερευνητικών κέντρων με τις παραγωγικές διαδικασίες των 
επιχειρήσεων 

• Ανάπτυξης  του ρόλου ενδιαμέσων φορέων στην κατεύθυνση προσέγγισης 
των αποτελεσμάτων έρευνας και τεχνολογίας με την παραγωγή, καθώς και  

• Περαιτέρω ανάπτυξης πολιτικών στήριξης της καινοτομίας στην οποία 
υστερεί δραματικά η χώρα μας. 

Χαρακτηριστικά στην ομιλία του ο πρόεδρος του ΒΕΑ κος Παύλος Ραβάνης 
αναφέρει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση σε ότι αφορά την καινοτομία βρίσκεται 50 χρόνια 
πίσω από τις ΗΠΑ ενώ η Ελλάδα βρίσκεται 40 χρόνια πίσω από την Ε.Ε.(Στοιχεία 
Έκθεσης του Επιτρόπου της ΕΕ Φερχοϊγκεν 2005). 

Τα στοιχεία αυτά προκαλούν θλίψη για την Ελλάδα και προβληματισμό για την 
Ευρώπη. 

Παράλληλα αναφέρθηκε ότι μόνο τέσσερις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(Γερμανία, Σουηδία, Φιλανδία, Δανία) μπορούν να ανταγωνιστούν τις ΗΠΑ και την 
Ιαπωνία στην καινοτομία.    

Ο ειδικός επιστήμονας του ΒΕΑ κος Βασίλης Μαντζίκας σε θέματα διπλωμάτων 
ευρεσιτεχνίας και δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας ανέλυσε το θέμα  
«κατοχύρωση διπλωμάτων βιομηχανικής και εμπορικής ιδιοκτησίας στην Ελλάδα και 
διεθνώς» και τόνισε ότι ο βαθμός κατοχύρωσης των διπλωμάτων αποτελεί δείκτη 
ανάπτυξης της καινοτομίας για κάθε χώρα. 
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Δυστυχώς όμως η χώρα μας διαθέτει αρνητικά προνόμια και βρίσκεται στην 4η 
από το τέλος θέση του πίνακα παγκόσμιας κατάταξης, με τάσεις που δεν είναι διόλου 
ευνοϊκές. 

Άλλες ενδιαφέρουσες παρουσιάσεις ήταν του Γενικού Διευθυντή του BIC 
Αττικής κου Κων/νου Γαγλία ο οποίος παρουσίασε την θερμοκοιτίδα του Λαυρίου 
(έργο στο οποίο πρωτοστάτησε το BIC με το ΕΜΠ) και το οποίο στηρίζει την 
ανάπτυξη της καινοτομίας των ΜΜΕ που στεγάζονται στον οργανωμένο χώρο της 
θερμοκοιτίδας η οποία παρέχει συνδυασμένες διοικητικές και τεχνικές υπηρεσίες. 

Το ΚΕΤΑ Αττικής από πλευράς του δια του Γενικού Διευθυντή κου  Ηλία 
Γεωργόπουλου αναφέρθηκε στην συνεισφορά του για την στήριξη της καινοτομίας 
και της εν γένει επιχειρηματικότητας. 

Οι οργανωτές και οι παριστάμενοι λόγω του ενδιαφέροντος του θέματος 
συμφώνησαν η καινοτομία να αποτελέσει αντικείμενο και άλλων εκδηλώσεων τις 
οποίες δεσμεύεται να θέσει υπό την αιγίδα του το ΒΕΑ.          
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